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3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA - BIÊNIO 2022-2024 

Ata da 3ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - 

COMDIPI Biênio 2022-2024, realizada aos 12 de dezembro de dois mil e vinte e dois, às 

09h00 horas, de forma online através do Google Meet: Link: https://meet.google.com/pfx-

koga-sjm?authuser=1&hs=122, com a participação dos Conselheiros Fé Juncal, Elisandra 

Daniele de Lima, Solange Aparecida Mineto Munarolo, Juliana Oliveira Martinelli, Eurico 

Gonçalves de Lima, Valter Monteiro Santos, Alexandre Mazzali, representando a 

Sociedade Civil e Renata Mangieri, Michael Alexander Lenk Gregório, Alessandra de 

Araujo Citelli, Edione Abel da Paz, representando o Poder Público. Justificou a falta o 

Conselheiro João Carlos José Martinelli. Participaram também desta reunião o Presidente 

do Conselho da Pessoa com Deficiência, Filipi Azevedo de Lima, o Assessor de Direitos 

Humanos, Paulo Fernando de Almeida e o Assessor de Políticas para a Pessoa com 

Deficiência, Marco Antônio dos Santos, além dos idosos atendidos pelo Projeto Acalanto 

(Cáritas Diocesana de Jundiaí). A senhora Presidente Fé Juncal agradece a presença e 

informa que foi necessário o agendamento de uma reunião extraordinária em função de 

não obter quórum suficiente para deliberações na reunião ordinária, realizada no dia 08 

de dezembro de 2022. Apresentou a seguinte pauta: 01 - DELIBERAÇÃO 1.1 - 

Aprovação da Ata da reunião ordinária  do dia 18 de novembro de 2022. Como não 

houve apontamentos por parte dos Conselheiros foi considerado a pauta aprovada. Em 

atenção à apresentação do item 1.5, foi solicitada a antecipação desta pauta, o que foi 

aprovado pela plenária. 1.5 - Aprovação de aporte financeiro para o Projeto Horta 

Acessível - A conselheira / Assessora de Políticas para o Idoso Alessandra Citelli fez a 

apresentação do Projeto Horta Acessível. O projeto foi idealizado pela Assessoria de 

Políticas para a Pessoa com Deficiência em parceria com a Assessoria de Políticas de 

Direitos Humanos, Assessoria de Políticas Públicas para o Idoso, o Conselho Municipal 

da Pessoa com Deficiência e o DAE S/A. O objetivo do Projeto é a execução de canteiros 

elevados para o cultivo de hortaliças e plantas medicinais, acessíveis para pessoas com 

alguma deficiência, com mobilidade reduzida e idosos, promovendo a acessibilidade a 

este público. A duração do projeto será de forma permanente com prazo previsto de 

entrega para 90 dias após a liberação do terreno e o aporte financeiro necessário para a 

execução. O projeto será desenvolvido no Mundo das Crianças, e será custeado e 

operacionalizado pelo DAE S/A, sendo que, para a complementação do Projeto foi 

solicitado para o COMDIPI - Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa o aporte de 

R$ 70.000,00 (setenta mil reais) para a execução do contrapiso. O Projeto está sendo 

conduzido através do Processo SEI nº 8063/2021. Foi dada a palavra aos Assessores 

Paulo e Marco e também ao Presidente Filipi para considerações e após as explicações, 
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a Conselheira Juliana Oliveira Martinelli fez algumas observações do Projeto solicitando 

que passe por análise do jurídico da OAB. A Conselheira Alessandra informa que o 

Projeto já havia passado por análise junto às Comissões do FUMDIPI e Mesa Diretora e 

também pelo Jurídico da Prefeitura. Após todo o processo de normativas internas do 

Conselho foi encaminhado para deliberação em reunião plenária. O conselheiro Michael 

solicita que no escopo de execução do Projeto tenha uma determinação que, no número 

de atendidos seja destinado 20% de vagas para a pessoa idosa. A presidente pede então 

a deliberação do item de pauta, colocando como Resolução a solicitação indicada pelo 

Conselheiro Michael Lenk e também o encaminhamento da proposta para a apreciação 

dos Conselheiros COMDIPI. O Assessor Paulo convida a Presidente para uma reunião de 

apreciação do Processo SEI, o que será agendado conforme a disponibilidade da 

Presidente. A pauta foi votada e aprovada por unanimidade. Foi encaminhado então a 

continuidade das pautas, sendo: 1.2 - Comissão do FUMDIPI - Prestação de Contas do 

trimestre: julho, agosto e setembro de 2022. O material de Prestação de Contas 

executado pela Comissão Administrativa e Comissão do FUMDIPI foi encaminhado de 

forma antecipada para apreciação dos Conselheiros e também detalhada pela 

Conselheira Alessandra nesta oportunidade. Como não houveram dúvidas a pauta foi 

indicada para a deliberação o que foi aprovada por unanimidade. 1.2.1 - Encerramento 

das verbas - A Presidente Fé Juncal, informa que após a análise da Comissão do 

FUMDIPI, todas as verbas deliberadas no Plano Anual de Recursos nos anos de 2021 e 

2022 se encerram e os novos projetos apresentados ficam sujeitos às determinações do 

Plano Anual de Recursos de 2023. A Conselheira Alessandra, sugere que se fixem prazos 

para a execução dos Projetos em 1(um) ano, para facilitar a prestação de contas e a 

efetividade na execução dos Projetos. A pauta foi aprovada por unanimidade. 1.3 - 

Comissão de Registro - Renovação da inscrição da Organização da Sociedade Civil: 

Cáritas Diocesana de Jundiaí. A Coordenadora da Comissão de Registro Solange 

Aparecida Mineto Cangiani informa que foram analisados os documentos e não houveram 

apontamentos. A Conselheira Alessandra informa que também foram analisados os 

documentos em pendência da Instituição Almater e, após as devolutivas e manifestações 

jurídicas, os documentos também foram aprovados nesta Comissão e não houveram mais 

questionamentos. A presidente Fé Juncal sugere a deliberação para aprovação de ambas 

as instituições, o que foi aprovado por unanimidade. 1.4 - Calendário de reunião 

ordinária ano 2023 e calendários das reuniões das Comissões: Registro; Políticas 

Públicas e Violência; FUMDIPI; ILPI; Eventos e Mobilização. Os calendários foram 

encaminhados com antecedência pela Secretaria Administrativa e a Presidente Fé Juncal 

pergunta se poderia ser mantido as datas e horário das reuniões ordinárias e também 

sugere que as reuniões das Comissões sejam mantidas e pergunta se existe alguma 

adequação a ser realizada. Todos os Conselheiros aprovaram os horários vigentes para a 

continuidade em 2023. 1.6 - Abertura do instagram - A Presidente informa a 

necessidade de ampliação dos meios de comunicação do COMDIPI e sugere a abertura 

desta forma de comunicação seguindo os mesmos critérios do Facebook, com a parceria 

da UGIRC - Unidade de Gestão de Inovação e Relação com o Cidadão. A pauta foi 

aprovada por unanimidade. 1.7 - Aprovação para compra de um Notebook - Esta pauta 

foi solicitada devido a uma demanda de estruturação interna do Conselho, facilitando 
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assim a execução das Atas e apresentações de materiais deste Conselho e Eventos, não 

dependendo assim de empréstimo de materiais. Foi sugerida pela Sra. Presidente, a 

deliberação de compra do equipamento e o levantamento dos orçamentos para que seja 

apresentado em Janeiro/23, após a abertura dos sistemas de compras da Prefeitura do 

Município de Jundiaí. A pauta foi aprovada por unanimidade. 02 -  Informes Gerais - No 

item informes gerais foi colocado como pauta os seguintes itens: 2.1 - Falta dos 

Conselheiros - A Presidente informa que as pautas de deliberações do Conselho e das 

Comissões estão sendo prejudicadas em função do quórum insuficiente, e em muitos 

casos o Conselheiro Titular possivelmente não está fazendo a comunicação de ausência 

ao Suplente. O Conselheiro Eurico endossa a fala da Presidência colocando a 

importância da efetiva participação nas reuniões. 2.2 - Solicitação de apresentação 

Projeto Acalanto - A Conselheira Elisandra informou que foi solicitado em Junho/2022 a 

apresentação do Projeto Acalanto para o Conselho. A Presidente Fé Juncal vai verificar a 

informação junto a Secretaria Administrativa e pede à Conselheira que reenvie a 

solicitação para os encaminhamentos à Mesa Diretora. Nada mais a tratar, a senhora 

Presidente Fé Juncal, deseja a todos os participantes um Feliz Natal e declarou encerrada 

a presente reunião A ata foi elaborada pela Conselheira Alessandra de Araujo Citelli e 

encaminhada para aprovação dos conselheiros presentes na reunião de forma online. 

  

Fé Martins Juncal 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2022-2024 
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